



## 銀行利率下降

銀行公會宣布，9月18日起，銀行業儲蓄存款及定期存款均降低0.75百分點。短期及中長期放款最低利率降低0.75百分點，最高利率則降低1百分點。銀行業利率調整情形如下：

（一）放款利率：中長期及短期放款的最低利率，降低0.75個百分點，最高利率降低1個百分點。

（二）最高存款利率：儲蓄存款及定期存款利率，降0.75個百分點。活期存款利率不變。

調整後銀行業中長期放款最低利率，年息10.25%，最高利率為年息12.25%；短期放款（一年以下）最低利率為年息9.75%，最高為11.5%。新訂銀行業定期及儲蓄存款3年期，利率調整為年息10.25%，活期儲蓄存款降低至年息6%，活期存款仍為2.75%。

## 作物診斷中心 歡迎農友利用

省農林廳為有效防治各種農作物病蟲害，並教育指導農友，使用正確的防治方法，提高產量，增加收益，已在台中縣霧峯鄉台灣植保中心設置「農作物病蟲害診斷中心」，各地農友可多加利用。

由於本省位於亞熱帶，病蟲害種類甚多，且高溫多濕，為菌類與蟲害繁殖最佳之溫床，加上本省耕作制度複雜，作物種類繁多，病蟲

害發生多，農友認識已感困難。又因新興作物的引進，帶入新病蟲，大面積集中栽培，助長病蟲發生，農藥大量使用，致使新病蟲害層出不窮，使農友更無法了解。

## 日攝影家浜谷浩

### 抗議檢定教科書

### 退回文部大臣獎金

去年獲得文部大臣藝術獎的著名日本攝影家浜谷浩，由於不滿日本文部省檢定教科書的措施，將他所獲得的獎金30萬日幣及獎狀，退還給文部大臣。

據接近浜谷浩的人士說，浜谷浩此舉旨在配合各國抗議文部省檢定教科書的行動，並且表示他對文部省的態度，無法接受。

這是文部省大獎有史以來，第一次發出後被人退回。

## 葛麗絲王妃 車禍去世

曾於4月間訪問我國的摩洛哥王妃，前影星葛麗絲凱莉，9月15日因車禍重傷去世，享年52歲。

葛麗絲凱莉，當年在好萊塢的從影生涯達顛峰時，突然放棄事業，嫁給英俊的摩納哥親王雷尼爾。

她於9月13日因為駕車失去控制，從山路上翻滾到地面，右腿骨、鎖骨及肋骨折斷。雖經住院治療，終因傷勢過重，腦出血死亡。

葛麗絲凱莉王妃的遺體，葬在王宮隔壁的摩納哥大教堂地下，雷尼爾親王的父親及祖父都下葬在那兒。

## 興建農宅 面積放寬

台灣省政府住宅及都市發展局，邀集有關單位會商決定，對興建農民住宅貸款的付款規定，由原分3期付款，修改為2期，第一期提撥80%，第二期20%。



行政院長孫運璿巡視桃園縣蘆竹鄉西仕颱風災區重建復舊工作進展情形。（中央社）



蔣總統在總統府約見全國農、漁民代表並與他們合影。

(中央社)

興建農民住宅作業要點修訂的主要重點是：

——放寬自行設計農宅建坪，每戶總樓地板面積最高為52坪。

——興建農宅起造人的規定，個別興建人的住宅，一律以原申請人名義為起造人，並由農會協助申領建照及使用執照。在未實施建管地區，一律免予申領建照。

——延長完工期限，平房住宅應於開工後5個月內完工，二樓住宅7個月，三樓住宅9個月。

——調整付款次數，原規定付款辦法為3期，修訂為農漁會分2期撥款，第一期提撥80%，第二期20%。

## 魯迅長孫周令飛 為愛投奔自由

已故30年代作家，魯迅，周樹人的孫子，周令飛，9月19日由留學地東京飛往香港途中，在台北發表聲明，宣佈脫離中國共產黨，選擇了自由。他已與相戀年餘的女友張純華，在台北公證結婚，共享自由生活。

這些跳傘人員原來是要在努斯特汗機場，國際航空展覽中表演跳傘。

## 12歲女童 游過英吉利海峽

一個12歲的英國女孩，成為游過英吉利海峽的最年輕的女孩。

海峽游泳協會說，12歲的漢浦森，9月11日以15小時30分鐘的時間，從多佛下水，游到法國的克來斯海岸。

## 巴西麵包師挖出 19公斤大金塊

來自聖保羅的前麵包師塔瓦里斯，在西拉皮拉達金礦發現巴西歷來所找到的最大金塊。這金塊重達19.145公斤。已由主管機構，以39萬4273美元購買。

西拉皮拉達是巴西最大的金礦，於1980年初被發現，引起大規模的尋金潮。

迄今西拉皮拉達金礦已生產1萬4千餘公斤黃金，全部都是徒手挖得。



投奔自由的中共留日學生周令飛，在台北地方法院與張純華小姐舉行公證結婚。（中央社）